

# “动态清零”是否意味全域静态管理？

## ——国务院联防联控机制有关专家作出权威回应

□新华社记者 宋晨 温克华

5月以来，全国疫情防控形势整体趋稳，日新增本土确诊病例和无症状感染者继续下降，但仍存在反弹风险，疫情防控形势依然严峻复杂。“动态清零”是否意味全域静态管理？社区及口岸城市防控应注意什么？国务院联防联控机制有关专家作出权威解答。

### 什么是全方位综合防控“科学精准、动态清零”？

从突发疫情应急围堵阶段到常态化疫情防控探索阶段，再到全链条精准防控、动态清零阶段，我国疫情防控已走过两年多时间。国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年表示，我国正在进入全方位综合防控“科学精准、动态清零”的第四阶段。

梁万年介绍，全方位综合防控“科学精准、动态清零”阶段有以下5个主要特征——

一是以变应变。针对奥密克戎变异株的特征，及时优化完善相应防控措施，落实人物、环境同防等措施。

二是以快制快。切实落实“四早”，对疫情信息“逢阳必报、逢阳即报、接报即查”，利用“抗原筛查+核酸诊断”监测模式，将疫情防控再前移一步。

三是隔离收治能力再增强。切实做好定点医院、方舱医院、隔离点的准备，确保疫情发生后能快速扩容，满足

需要。

四是分类收治机制再健全。最大限度地减少轻症和无症状感染者挤占日常医疗资源的情况。

五是疫情处置再提速再聚焦。第一时间统筹调配风险人群管控、检测、流行病学调查、转运、隔离、收治等各方面力量，使防控链更加有效协同。

国家卫生健康委疾控局副局长吴良有表示，国家卫生健康委将继续指导各地抓紧抓实疫情防控工作，从严落实常态化疫情防控举措，对发生本土聚集性疫情的地区加快排查并有效管控风险，尽早阻断疫情的社会面传播，坚决筑牢疫情防控屏障。

### “动态清零”是否意味全域静态管理？

近期，因疫情防控需要，多地实施了全域静态管理。梁万年回应：“‘动态清零’并不意味着全域静态管理。恰恰相反，‘动态清零’追求的目标之一就是尽可能避免全域静态管理。”

什么情况才需实行全域静态管理？梁万年表示，原则上，在疫情早期，传播链条清晰、风险可控的情况下，没有必要采取全域静态管理。

但是，当出现广泛的社区传播、传播链条不清楚、出现暴发流行和规模性反弹的风险较大的情况下，要综合考虑疫情特点、所处阶段、防控能力、人口特征等因素，来决定是否采取如静态管理

等更为严格的防控措施，以及具体区域大小、范围、时间和管理的力度等。

梁万年说，当前，针对奥密克戎变异株的特点，一方面要快速、果断、彻底地采取相关防控措施；另一方面要强化精准科学防控，最大限度地平衡好疫情防控和经济社会发展、正常生产生活之间的关系。既要防止不作为、慢作为，也要防止乱作为、层层加码。

“落实‘四早’、落实‘四方责任’，可以有效避免全域静态管理。”梁万年说。

### 社区及口岸城市防控应注意什么？

社区及口岸城市的疫情防控一直是社会公众关注的热点。

梁万年介绍，社区防控首先应既确保防控措施切实落地，也保证居民正常生活。还要进一步夯实社区防控的组织体系和防控网络，提升社区防控能

力、做好社区管控。

社区一线的工作人员是社区防控主力军。梁万年说，要采取更多务实、贴心、暖心的举措，做好一线工作人员的工作和生活保障，合理调配人力资源、安排工作班次，同时加强后备力量的储备，解决好一线人员的后顾之忧。

对于口岸城市的防控，梁万年表示，要加强口岸城市的源头管控，加强入境人员及进口冷链食品、物品的风险防范，织密扎牢“外防输入”的防线。可以在有条件的口岸城市设置缓冲区，缓冲区内实行较为严格的疫情防控管理，缓冲区外地区实行常态化的管控措施。

“口岸城市应对疫情防控和民生保障同步研究部署，公布并畅通民生保障热线，及时解决和主动回应群众关切，保障群众基本生活，让疫情防控措施更有温度。”梁万年说。

(新华社北京5月7日电)

## 上海秋季高考统考延期至7月7日至9日举行

据新华社上海5月7日电 (记者 吴振东 袁全)记者从7日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉，根据当前疫情防控形势，经慎重研究并报教育部同意，上海市秋季高考统考延期至7月7日至9日举行，高中学业水平等级性考试

延期至6月18日至19日举行；中考延期至7月11日至12日举行，取消初中理化实验考试、外语听说测试，相关考试成绩以满分计入学生中考总成绩。

今年，上海将有5万多名考生参加秋季高考，11万名考生参加中考。

## 目前我国尚未发现相关病例

### 国家卫健委就不明原因儿童急性肝炎权威回应

新华社北京5月7日电 (记者 顾天成 董瑞丰)近期，多个国家报告发生不明原因的儿童急性肝炎病例，引发广泛关注。国家卫生健康委高度重视，及时组织专家进行分析研判。目前，我国尚未发现相关病例。这是记者7日从国家卫生健康委获悉的。

国家卫生健康委对不明原因儿童急性肝炎有关问题进行了专门解答，有关情况如下：

1. 我国是否有不明原因儿童急性肝炎病例出现？

答：目前，我国尚未发现相关病例，各级卫生健康行政部门和医疗机构正在密切关注和持续监测相关情况。

2. 不明原因儿童急性肝炎有哪些表现？如何及时发现？

答：这种急性肝炎患儿的共性特征是：①年龄1月-16岁，大多在10岁以下；②出现黄疸、恶心、腹痛、乏力、嗜睡和胃肠道症状(包括腹泻和呕吐)，大多数患儿无发热；③实验室肝生化检查转氨酶(AST或ALT)明显升高。

若孩子出现上述表现，家长应提高警惕，及时到医院就诊，建议查肝生化指标，并做血、尿液、粪便和呼吸道样本等相关病原学检测，以进一步确定孩子是否有急性肝炎及可能的病因。

3. 儿童急性肝炎如何预防？

答：引起儿童急性肝炎的病因有多

种，主要感染途径是经过消化道和血液。此次国外报告的不明原因儿童急性肝炎患者部分呈腺病毒检测阳性。当前，主要预防措施是避免儿童前往人多拥挤、空气不流通的公共场所，切断飞沫接触和粪口传播途径，保证儿童充足睡眠和营养，定期清洗儿童外出衣物和常接触物品，勤洗手、戴口罩、保持社交距离，如儿童出现黄疸、消化道症状等肝炎病症需及时就医。

当前，我国新冠肺炎疫情防控工作积累的经验以及群众健康防护意识的提升，对于不明原因儿童急性肝炎的预防有相当的益处。

4. 不明原因儿童急性肝炎是否与接种新冠病毒疫苗有关？

答：世界卫生组织近期调查显示，由于绝大部分不明原因急性肝炎患儿未接种新冠病毒疫苗，目前不支持接种新冠病毒疫苗相关的假设。

又讯 美国疾病控制和预防中心6日表示，全美已累计报告109例不明病因儿童急性肝炎病例，其中5名患者死亡。该机构正在调查导致这些病例的病因，截至目前没有证据表明这些儿童肝炎病例与感染新冠或接种新冠疫苗有关。

世界卫生组织表示，截至5月1日，已有20个国家向世卫组织报告了至少228例不明病因儿童肝炎病例。

## 古巴哈瓦那爆炸事故致22人死亡



一起剧烈爆炸6日严重冲击古巴首都哈瓦那一座地标性酒店。爆炸已造成至少22人死亡，另有64人受伤，初步调查显示爆炸原因是酒店外一辆液化气罐车发生泄漏。图为救援人员在事故现场工作。

新华社/路透

## 被告人王林清受贿、非法获取国家秘密案一审宣判

经审理查明：2008年至2018年，被告人王林清利用担任最高人民法院一庭助理审判员职务上的便利条件，单独或伙同他人，为相关单位和个人在案件审理等事项上提供帮助，非法收受榆林市凯奇莱能源投资有限公司(以下简称凯奇莱公司)等2个单位和律师程杰、律师杨铭等11个人给予的财物共计折合人民币2190万余元，其中，2011年至2018年，为凯奇莱公司在案件审理、执行等事项上提供帮助，收受该公司法定代表人赵发琦给予的美元5万元和价值人民币5万元的购物卡，

共计折合人民币35万余元。

2018年6月至8月，被告人王林清在赵发琦的唆使下，并商定由王林清获取凯奇莱公司与陕西省地质矿产勘查开发局西安地质矿产勘查开发院合作勘查合同纠纷一案的卷宗材料。王林清先后采用借阅、骗取案卷材料后偷拍等方式，非法获取凯奇莱公司案件的大量卷宗材料，通过手机微信或者电子邮件等方式将所拍摄材料提供给赵发琦。经国家保密局鉴定，王林清伙同赵发琦非法获取的材料中有5份属机密级国家秘密。

北京市第二中级人民法院认为，被告人王林清为他人谋取不正当利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，其行为构成受贿罪；以窃取方法非法获取国家秘密，情节严重，其行为构成非法获取国家秘密罪。王林清非法获取国家秘密，交由赵发琦后被扩散，造成了恶劣的社会影响，应依法惩处。鉴于其具有自首情节；对被控受贿罪认罪悔罪，受贿赃款赃物已全部追缴，具有法定、酌定从轻处罚情节，依法可以对其受贿罪从轻处罚。法庭遂作出上述判决。此外，赵发琦、程杰、杨铭等人的犯罪行为已依法受到惩处。

# 成都城投入渝首作 匠心兑现美好人居 锦樾峰境 提前做功课 品质再升级

满意，在打造产品的过程中已然开始了交付前的筹备。

在成都城投置地看来，房子舒适度如何，未来住在房子里的业主最有话语权。

今年1月，成都城投置地入渝首作“锦樾峰境”在交付半年之前就举行了室内检查日活动，让业主亲临现场。活动中，业主们集中围绕前期房屋建造问题以及后期居住疑虑进行检查、咨询、提问，项目认真听取每一位业主的反馈意见，并针对性地进行现场解答，将业主关心的问题记录在案，通过对项目居住理念、工程近况等方面的传递，让业主对房子品质心中有数。

锦樾峰境项目相关负责人表示，在商品房交付前接受业主上门“找茬”，提前发现项目交付时可能会遇到的问题，其目的是成都城投置地希望在大众的监督下，能够零距离听到业主最真实的声音，优化出令业主满意的好产品。

成立专项小组改善项目品质；利用业主沟通会、项目官微等平台汇报



锦樾峰境实景图

提升进度和效果；将日常检查作为常规化管理动作……面对业主诉求，成都城投置地在态度上高度重视，在行动上及时配合，在进度上公开透明，真正将业主需求放在心上，通过多种途径让业主检阅项目品质提升成果。

“我们老百姓买一套房子不容易，开发商针对业主所关心的房屋、公区、景观等品质问题，正在积极的进行品质提档升级，每周可以在微信上看到升级推动的进度，非常期待后续的呈现效果。”业主王女士说。

### 优化提升产品力

对于锦樾峰境的品质提升，成都城投置地可谓是不计成本。

景观园林方面，锦樾峰境进行了全方位的拆除和重新铺装，对景观乔、灌木和常绿植被等位置全面调

整，让园林造型更加精致和富有层次感，展现出“在大自然中生活”的清新生态感，通过自由、互动、温情的气息，打造出具有场景化、生活化的互动景观体验。

公区升级方面，锦樾峰境遵循严格的把控和监管，在提升施工效率的同时提高施工精度及品质；全面升级作为全龄互动场景的架空层和儿童活动空间，铲除架空层的墙面乳胶漆，打掉现有地坪，全面拆除和重组儿童活动空间设备，通过邻里空间的设计，为业主们营造一个全龄共享、邻里和谐的公共会客厅。

室内空间方面，对门窗、护栏、墙面等常见问题进行了地毯式“扫描”，调整户内阴阳角、户内腻子修补、户内门窗套调整、户内阳台刷浆等每道工序细心雕琢，确保更好的交付品质。

通过对室内空间、外墙立面、园

林景观、车库等多个板块细节升级，成都城投置地拿出了十足诚意。如今，重構项目品质工作还在继续。

值得一提的是，整个过程中，成都城投置地在倾听业主意见的同时，还主动为业主着想，凸显出企业的责任和担当。

锦樾峰境组织物业、工程、营销以及第三方检测公司对工程施工的各个节点进行随机检测评估，从公区的绿化、配套、入户大堂，到室内墙体、地砖，再到试水电、测防水等一处不落，严格按照验收标准一条一条抠细节，力求在交付之前将品质提升做到尽善尽美。

### 以国企实力兑现品质

想要读懂成都城投前置交付的秘密，先要了解成都城投置地是一家

怎样的企业。

成都城投置地作为成都城投集团旗下大型专业房产集团，总资产达598亿元，在建面积637万平方米，旗下拥有21家全资子公司和11家控(参)股公司，具有房地产开发一级资质。

一路走来，成都城投置地按照“一主多元”的发展思路，在文体地产、住宅地产、人才公寓、物业管理等领域为品质人居生活赋能。

成都城投置地自成立以来，先后打造了奏响“城市乐章”的成都城市音乐厅、兼融历史留香与现代人文的文殊坊、被誉为“凤凰之眼”的凤凰山体育公园、带来全新艺术生活美学的天府艺术公园等多个代表成都城市形象的地标作品，用实力履行着国企社会责任，彰显了国企使命担当。

住宅方面，成都城投置地开发了成都花园系列、金沙海棠、润城、天悦国际、优山系、诚园系等90余个商品房项目，累计开发建设面积逾1600万平方米，对打造高品质人居以及园林设计上有着成熟的经验。

有了雄厚的企业实力作为保障，成都城投置地在交付前夕不遗余力地投入，以优质的产品力展现了成都城投置地作为责任房企的品质坚守、兑现能力。

成都城投置地深知，房屋作为品质生活的承载品，唯有好的品质才能赢得业主支持与信任，也唯有十足的产品力才能经得起市场检验。

值得一提的是，成都城投置地在作答入渝首子品质答卷的同时，更以开放的心态、谦逊的态度、创新的精神，在赋能城市提升的过程中，与每一个居住者共同探索品质生活的内涵与外延。

方媛  
图片由成都城投置地提供

房产广告 责编 胡东强 彭光旭



项目实拍图